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  ע"טבת תש' י   
  2009 דצמבר 27   
  100024 -מועצה   

  
  

  2010תקציב  - נאום בפני המליאה
  
  

 , חברים יקריםמכובדי  ו
  

והויכוחים על כל  והשתתפה באופן פעיל כמעט בכל הדיונים ,את שלבי התהוות התקציבבאינטנסיביות כמי שליוותה 

ניכר כי , 2010תקציב ב .ם של מי שנוכחו בדיוניםמללעיכולה לומר שיש תוצאות אני בהחלט , הקיצוצים שתוכננו

   . והסביבתייםבתקציבים החברתייםנעצרה מגמת הקיצוץ ואף חל גידול 

עד כדי הגדרתי בישיבות כאופוזיציה ,  מאודים אקטיבייםשותפהיינו אני גאה בכך ש,  מנדטים בלבד3 צהגם שלמר

  . במועצהמהקולות שיש לנו  10%בה מעבר להשפענו הר שבנחישותנו ספקואין לי . בתוך הקואליציה

, אבל יחד עם זאת . נראה אחרתהיה התקציב  במרצרק וכמובן שאם היה תלוי  מה לשפרויש , עדיין יש לי ביקורת, וכן

 אותו נאמנה נו בתחושה שיצג, להסתכל בעיני הציבור שבחר בסיעת מרצגם ושאני יכולה להצביע בעדו מדובר בתקציב 

  .הקיימותובמגבלות בנסיבות ,  בעבורונו ימום שיכול המקסנו והשג

  ועל תחילתו ראשוני אך משמעותישינוי המעידה על פריצת דרך ו. סנוניות ראשונותשהינן מגמות חדשות בתקציב יש 

  - במינהל החינוך גדל תקציב בתקופה של משבר כלכלי , גבירותי ורבותי,  שכןסדר העדיפויות העירונימהפך בשל 

קיבלה תוספת של  המשלמה ליפו , ₪ מליון 10,760 - גדל במינהל השירותים החברתיים תקציב , ₪ מליון 24,810

  . כדי להצביע על שינוי המגמות בתקציבות די בעובד, לכאורה.  650,000₪

   - בחינוך , אבל אפרט יותר
העצמת החינוך ת הדוגלת במדיניותל אביב יפו מאמצת ש לבשרשמחה  אני, כמחזיקת תיק משאבי חינוך לגיל הרך

העירייה אינה  ו אין זו מחובתה של העירייה לספק שירותי חינוך אלא מגיל חובה,במהפכה שכן מדובר .מלידה

 אולם אנו במרצ לא ".כוחות השוק"נכון שיש הדוגלים ב. ים וולונטרייםבגין מתן שירות, י הממשלה "עמתוקצבת 

אני רוצה להאמין שבזכות אידאולוגיה זו היום   א בהתערבות יזומהאלובכלכלה ליברלית " לסה פייר"מאמינים ב

   . יותרמעורבתועירייה חברתית בפניכם 

במסגרת תפקידי כסגנית ראש העירייה אני רואה מול עיני את הצורך בטיפוח ושמירה על גרעין הקבע של תושבי 

, לסולידריות חברתית, לאיכות החיים בעירזו האוכלוסייה שתורמת . המשפחות הן הבסיס לתושבות קבע בעיר.. העיר

 דורשים ,משפחות וקשישים, רווקים, אוכלוסיית הקבע צרכי . צביונה של העירללעתידה ו, לאכפתיות אמיתית

  . חינוך נעודד את גרעין הקבע להשאר בעירקהילה ובככל שנשקיע יותר ב, לכן. תשתיות ושירותים חברתיים

  

  רוט האמירות הכלליות לעובדות ואת הסוגיות הנוגעות לתקצוב בתחוםכממונה על החינוך לגיל הרך אפ

 ,בנוסף  . עירוניים מוסדות חינוכיים157 - המסודרים ב, ילדים בגילאי חובה4,282 -התקציב הנוכחי מתייחס ל

חובה על אף היעדר , ם חובהטרו- וטרום חובה לגילאי טרוםות עירוני מסגרות213 -  ילדים ב6,292מסודרים 

היקף ההשקעה בגילאי טרום חובה ומטה היה בעבר נמוך יותר וניכרת מגמה מובהקת  .אלא מגן חובה, טוטוריתסט

  .הציבורי הניתן לגיל הרךמענה של עלייה ב



  
 

C:\Users\Omer\Documents\2010 תקציב מליאה נאום\מיטל.doc 

  
  
  

 , 03-5216065www.tel-aviv.gov.il :פקס, 03-5218440:   טלפון64162יפו -תלֿאביב, 69רחוב אבן גבירול 

יפו-עיריית תלֿאביב  
  להבי מיטל

  סגנית ראש העירייה

 

יוקם גן ילדים , אשר נזוק מפעילות וונדליסטיתמי ' ילדים צנובר בעג תשפץ בשנית גןהעירייה : ר"התבבמסגרת 

' אני מקווה שיפתור את הקונפליקטים הקיימים סביב כיתת הגן הדתית ברח(לומות ס א"ממלכתי דתי במתחם בי

ט בלב 'יוכשרו שתי כיתות גן נוספות במתחם מלצ, ס דיזינגוף בקיריית שלום"גן ילדים במתחם בי: עוד יוקמו). לויטן

, ס האון"בבי, חם גני און יועברו למת, ברחוב נימרובר, ילדי החינוך המיוחד השוהים בשתי כיתות בשיכון דן. העיר

נרתמה העירייה ,  בנוסף. חינוך הממלכתיגנים של לארבע כיתות שנפתחו עבורם כאשר שתי הכיתות שפונו תוקצינה ל

  . 2010במסגרת תקציב קורה כל זאת , ם"ם בהשקעה משותפת עם עמותת אקי"לשקם את גני אקי

תוספת חללים לתכנון של יזכה ס חסן עארפה "בי. התאם לצרכיוב, יאל  ביפו עומד לעבור הרחבה'ס אג"בי,   יתר על כן

ס יסודי "עתיד להבנות בי, בנוסףו. ס ישורון לחינוך מיוחד"ס בבלי ירושלמי ובי"ביבפועל כן יורחבו . ואולם ספורט

  .ב העירובית ספר על יסודי בצפון מער, בשכונת המשתלה

ר הכולל וזה מעיד על חשיבות התחום " מתקציב התב20%  ר של החינוך גברותי ורבותי מהווה כמעט"תקציב התב

  בעיר

לא מעט בזכות דאגתי לגיל הרך אנחנו מאשרים היום תוספת , גם בתקציב הרגיל השוטף חלו שינויים חיוביים

הוגדל התקציב למימון חמרים מתכלים ,  350,000₪ בתקציב ראשוני של כל הגנים יחוברו לאינטרנט: לתקציבי הגנים 

ל בארגזי החול בהיקף של  הובטח בתקציב יעודי החלפה שנתית של החו,לילד ₪ 55-לילד ל₪  וחצי 38 -מ,  ילדיםבגני

  .₪ אלף 700 - ב– העלה  2010נת בשובכלל תקציב אחזקת גני הילדים , ח" אש400

י העיריה עלה "שכרן של הסייעות המועסקות ע, בעקבות הסכמי עבודה במשק, במישור הן המקצועי והן ההומאניטרי

ח עבור שעות נוספות של " אש500 תוספת של 2010בתקציב , בנוסף. ומעתה לא תזדקקנה עוד להשלמת הכנסה

  .הסייעות

  : ואי אפשר שלא להתייחס לקיצוצים שבכל זאת קרו בתקציב החינוך

הניתנות לבתי  שעות העשרה 820של במסגרת התקציב תוכנן קיצוץ .  שעות העשרה שנתיות9,406העירייה מספקת 

  .5% -פחות מ, דהיינו,  שעות בלבד438בסופו של דבר הושגה פשרה לפיה יקוצצו . מעבר לדרישות משרד החינוך, הספר

בזכות חברי ₪  אלף 200 רק ובסופו של יום קוצצו₪  מליון 1תוכנן קיצוץ בסך , ס להזדמנות שניה"בי, מפתן אלון

כאחד מנכסי צאן והברזל של עירנו המהווה , נם קוצץ אך ימשיך לפעולס שבח מופת אמ"בי. ס לא יסגר"המועצה וביה

  .מוסד ייחודי הנותן מענה גם לצרכי האוכלוסייה הרוסית

וגם לעתיד מעבר להמשך המגמה של הגדלת מספר כיתות הגן העירונית הרי בעתיד יש בכוונתי לפעול להגדלת התקציב 

מרחבים מוצללים ומתקני חצר איכותיים , אפשר לספק משטחי גומיכך שית, המיועד לשידרוג חצרות הגנים הקיימים

  .בכל רחבי העיר, גם בגנים הותיקים

  

  

  רווחה

באשר העירייה מתכוונת לייצר פלטפורמה שתאפשר , 0-3הושגה פריצת דרך במדיניות העירוניות באשר לגילאי 

  . מלידה, ל לכלל הילדיםאיכותי וזו, במטרה ליתן מענה זמין,  הרחבת מערך המוסדות הציבוריים
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 נעתר לבקשתי באשר ראש העירייה, בשיתוף עם ארגוני הנשים, ת"יתאפשר בסיוע התמ, המהפך בתפישה העירונית

וכבר מתוכנן להקים .  להקצות לעניין קרקעות ציבוריות באיזורי המחסור המובהקים במסגרות לגיל הרךוהורה

  .ירא בשכונת בבליסורחוב בן , אליהו ברלין' רח, מעונות יום חדשים על קרקעות ציבוריות באיזור כוכב הצפון

 מעונות הכנת תכניות לבינוי הלם אך ראוי שהציבור ידע שהעירייה הקצתה משאבי, בתקציבהדבר לא נראה אמנם 

ישופץ מהיסוד אשכול המשפחתונים , אידלסון' ופץ אשכול המשפחתונים ברחיש, בנוסף.  ולהרחבת מוסדות קימים

אלבר ריקה ' בבניין אשר ירשה העירייה באדיבותה של גב, יפתח אשכול משפחתונים חדש בשדרות בן ציון, בפלורנטין

  .2010ב וכבר אושר התקציב לתכנון בשנת ל העתיד לצאת לשיפוץ בקרו"ז

  

 , תקציב הרווחה מהווה דוגמא לכך שנוכחותם והשתתפותם בדיונים של חברי מועצה כמו גם התעקשות על העקרונות 

והיא תמשיך לפעול תודות לעשייה  מרפאת המתבגרים  -למשל ניצלה מסגירה .   ומביאה לתוצאותאכן משתלמת

  . יעת הגימלאים וגם מרצס, נחושה של סיעת הצעירים

בנימוק לפיו ממילא , ס" משרות עו18 - ב מתוכנן  קיצוץבתחילת הדיונים על התקציב נתבשרנו אודות , והכי חשוב

 במשרותבוטל הקיצוץ  , בסופו של דבר. הרווחהי משרד "עסיקה משרות מעבר לתקן המתחייב המתוקצב עמהעירייה 

  . עיים בלבד סמך מקצועובדים  3עד ס ויקוצצו "עו

בהסתכלות על צורכי אוכלוסיות מוחלשות אני רוצה ליידע כי לא רק שהצלחתי למנוע סגירת מפעל נפגעי נפש 

לטובת אלא גם הצלחנו להביא לנוכחות לפעול להקצאת קרקע עירונית ) יחד עם ידיד שמוליק מזרחי(בפלורנטין 

מועדונים חברתיים , וביניהן מפעל מוגן, למען פגועי הנפשאשר יאגם פעילויות שונות , יפו-הקמת בית אנוש בתל אביב

   . )ובמהלך השנה אתם עוד תצטרכו לאשר זאת (סניף אנוש ועוד

  

  יותר ירוק בעיר

הכוונה ליצור רשת . של העיר השלד  הירוק  -נושא אסטרטגי והוא סדר העדיפויות בראש העמדתי כיור ועדת שפע 

  צירי האפנייםביסודשל טיומקין הברוכה עבודתו על , נוסףה מהווה נדבך היוזמ. נתיבים ידידותיים לבני אדם

  , ח " מליון ש11 -  ב השנה המתוקצבת

הוא עתיד לתת עדיפות ביצועית לחיבור בין שבילי האופנים במקטעים . הוא הרבה מעבר לכךהשלד הירוק אבל 

ביצירת השלד . ליכה ידידותיים ומוצליםהקיימים ובמקום ששביל לא אפשרי מטרתו לייצר רצף באמצעות שבילי ה

להצללה ובעיקר לכך שייצר , בטים של מחזור לאורך הצירילה, תוענק חשיבות גם לביצועו מחומרים ממוחזרים 

וכן חיבור לתחנות . אליהם חיוני לייצר מסלולי הליכה בטוחה, רציפות וחיבור בין צירים לבין מוסדות כמו בתי ספר

 רשת אורך ורוחב ירוקה שמתבססת על תוכניות  - מדובר בפרויקט אסטרטגי .צ"ון של התחהסעת המונים ולרה ארג

ך כארוכות טווח שבחלקן כבר קיימות במינהל ההנדסה ומחברת אותם לביצוע וישימות של אגף בינוי ותשתית וב

במינהל בינוי ותשתיות והראייה תקציב לישום הנחיות תכנון חדשות בדבר מתן דגש להולכי רגל  . הופכת חזון למעשה

  .לבקשת סיעת מרצ

  

יפו וכוללת התייחסות לאופציה של טבעת מטרופולינית -א"ההסתכלות על השלד הירוק היא מעבר לגבולות העיר ת

 במסגרת התוכנית להסדרת 2010-11צידה המערבי מתוקצב לביצוע לשנים , שבצידה צפוני בוצע לאורך פארק הירקון
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, י החשוב ביותר בהיבט החברתי מתוכנן להתבצע על ציר המסילה או בחלופה של מדרוןחלקה הדרומ, רצועת החוף

  .ג וגבעתיים"ר, ב"פ עם ב"ולצד המזרחי ידרש שת' פארק אילון וכו, מקווה ישראל, גינת הלר

  : הירוק והיפה של התקציב ולמשלבהיבט  גם לא אצא ידי חובתי אם לא ארחיב 

  .ח" אש2,700 -בהיקף   לשכונות נוספות כמו נווה אליעזרוהרחבה  גידול בתקציב פחים טמוני הקרקע

בהתאמה לנוהל (ח " אש500 -ולה בתקציב גיזום עצים ע. ח" אש570 -תקציב אחזקת ונקיון שטחים מגוננים עלה ב

מנה  ויורחב במטרה לצמצם את ההוצאה בגין היטל ההטעהמחזור יוטמנושא ) .  שגיבשנו אני וחברי לידאנסקי וויסנר

  .לטובת הרחבת פינוי פלסטיק למחזור ₪ 100,000 ומאידך יש תוספת של .₪ מליון 2.7 -בשגדלה באין ברירה ב

ע ובהתאם להצעה לסדר יום שהעברתי "תוכנן בתהליך שיתוף ציבור במסגרת תקציב שפפארק קריית ספר יגם 

כאשר האומדן ₪  מליון 1-צב השנה ב המתוקנחל בפיתוח פארק החורשות, כן השנה  וכן .במועצת העיר האחרונה

  .₪ מליון 25לגמר ביצועו עומדת על 

 ,  

. בראייה הפיזית של העיר לא ניתן להתעלם מהעובדה שגם בשנה זו אנו מתקציבים את תוכנית המתאר של העיר

ם בתוכנית  בשנה זו אני מקווה שנגיע לידי דיוני.ואנחנו במרצ בעד תוכנית מתאר משום שהיא יוצרת ודאות תכנונית

  .ועד כדי אישורה להפקדה על מנת שנוכל לקדם את היכולת של הועדה המקומית לקבל החלטות בלא תלות במחוז

לרכז מטלות ציבוריות שכן הגיע הזמן שנדע לדאוג ולקבל ₪  אלף 270כמו כן אני מברכת על תוספת תקן בתקצוב של 

לאה לציבור בדמותה של מטלה ציבורית מיושמת ניות ולקבל את תמורה המ"את התמורה המלאה להשבחות נדל

  .ורשומה בטאבו

  
  זכויות אזרחיות

  
יחודיות ולקיים את הפלורליזם חוסנה וצביונה של העירייה נמדד דווקא ביכלתה לטפח ולהעצים את האוכלוסיות ה

   . חלשות והמגזרים המהווים מיעוט בעירהאנושי שלנו לצד חיזוקם של האוכלוסיות המו

  .מתקדמתיב בית דניאל של היהדות הבתקצנענו את הקיצוץ מבין השאר ה  אני שמחה לדווח כי בתחום הז

 במהלך השנה בכוונתנו לפעול למען ,בנוסף  .יכה במצעד הגאווהמיועדים לתמ₪  אלף 220 וכי עגנו בתקציב סך של 

ולחבריה אגודה  בכדי לסייע ל,)סנדר' גטראנסו ות לסביאיםהומוהאגודה לזכויות (תמיכה  לאגודה לזכויות הפרט 

במסגרתו נהרגו ונפצעו חפים מפשע ואף נגרם נזק רב לרכוש ,   השנאה המזעזעפיגועלהשתקם פיזית ונפשית בעקבות 

  .האגודה

  

אזי חברי ישלימו את . אבל זמני מוגבל וזמנכם הגיע, יש עוד נושאים רבים לסקור דרכם את התקציב, חברים יקרים

לכם אני מצביעה בעד התקציב ושמחה שהייתי בדיונים ושהשפעתי ויצגתי נאמנה  ור אזי דעו דברי ואם לא היה בר

  .וכמיטב יכולתי את עמדות מרצ ואת קהל בוחרנו

  

 


